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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 48 DEL 26 GIUGNO  2015 

 

L’Anno Duemilaquindici, il giorno 26 del mese di Giugno, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia  n° 68  é  convocato  alle ore 9.30, con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 215025 del 24.06.2015, per la trattazione 

del seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Organizzazione di una manifestazione fieristica, in occasione della festa di S. Maria in 

Ognina, dal 5 al 13 settembre 2015, nei viali Artale Alagona e Ruggero di Lauria. 

Alle ore 10,10 sono presenti i Consiglieri: Li Causi  Vincenzo,  Campisi Alessandro, 

Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, 

Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Dario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento  Urbano, il 

Presidente Li Causi. 

Assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione, dott. Vincenzo 

Stancanelli. 

Si procede con le comunicazioni in Aula, da parte del Presidente, dei pareri tecnici  sulle 

proposte di installazione di pannelli informativi multimediali nella 2ª Circoscrizione e 

sull’istituzione del doppio senso di circolazione in via Della Paglia. 

Si passa al 2° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Di Salvo chiede di segnalare meglio la rotonda di via Segantini angolo via 

Passo Gravina, considerato che, per l’ennesima volta, un furgoncino vi è salito sopra; 

comunica che sempre in via Passo Gravina, all’altezza del civico 183, da alcuni giorni è 

presente un rivolo d’acqua; segnala, inoltre, cinque coperture di caditoie pericolose in via 

Del Bosco, dall’incrocio con via Zacco in poi. 

Alle ore 10.18 esce dall’aula il Consigliere Platania.  
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Il Presidente assicura che convocherà una seduta di Consiglio invitando le Direzioni 

competenti per segnalare le condizioni di insicurezza in cui versano le strade a maggior 

traffico, soprattutto nelle ore serali. 

Il Consigliere Rapicavoli comunica che l’anno precedente il Consiglio aveva effettuato 

una seduta sull’argomento al viale Africa in occasione di un incidente occorso ad un 

bambino; ricorda anche che recentemente al Corso Italia due pedoni sono stati investiti 

con conseguenze letali. Il Consigliere avendo accertato che nulla è stato fatto  nonostante 

la presenza degli Assessori Bosco e D’Agata ad una seduta itinerante tenutasi in Gennaio, 

reitera le richieste di dare soluzione alle problematiche di piazza Del Carmelo: 

insufficiente illuminazione, fontanella non funzionante, cassonetti sporchi, verde non 

curato; comunica, inoltre, che in data odierna sul quotidiano “La Sicilia” è stato 

pubblicato, in seguito ad un sopralluogo di una Commissione Comunale, un articolo su 

piazza Europa e si augura che queste segnalazioni sollecitino interventi da parte 

dell’Amministrazione Comunale considerato che precedenti segnalazioni della 2ª 

Circoscrizione non hanno portato a risultati visibili. 

Alle ore 10.35 esce dall’Aula il Consigliere Crimi. 

Il Consigliere Carnazza segnala che: un marciapiedi in via Pidatella angolo via 

Leoncavallo è stato riparato grazie all’intervento di “Catania senza buche” ma il materiale 

di risulta non è ancora stato portato via e, sempre in via Pidatella, il rubinetto e lo scarico 

della fontanella non sono ancora stati riparati; in via Puglia, al civico 50, non funziona lo 

scarico della fontanella; chiede la derattizzazione del cortile delle case popolari di via 

Pietra dell’Ova 192/194 e nelle vie Noto, Arimondi e Pedara; ricorda anche che alla fine 

del 2013 era stata richiesta la sostituzione di due pali ornamentali della pubblica 

illuminazione pericolanti posti davanti la Chiesa di S.M. del Carmelo in Canalicchio e che 

nell’area a verde “Zammataro” negli ultimi sei mesi sono scomparse tre panche in ferro. 

Si passa al 3° punto all’ordine del giorno. 

Il Presidente comunica che la richiesta di organizzare una manifestazione fieristica in 

occasione della festa di S. Maria in Ognina è stata avanzata dall’Assessore Mazzola. 

Il Consigliere Rapicavoli è compiaciuta dal fatto che l’Amministrazione Comunale chieda 

supporto alla Circoscrizione per l’organizzazione dell’evento; rammenta che  l’anno 

scorso la festa è coincisa con una domenica del “Lungomare liberato” ma l’immagine che 

offriva quel mercato, allestito sul lungomare, era indecorosa: ogni postazione aveva il 
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gruppo elettrogeno che emanava fumi asfissianti e rumori assordanti; il mercato, inoltre, si 

estendeva dal solarium di fronte all’istituto Nautico fino a piazza Nettuno e le postazioni 

erano allestite sul marciapiedi a ridosso delle aiuole rendendo difficile il passaggio 

pedonale. Ritiene sarebbe opportuno allestire il mercato nelle piazzole a ridosso del 

solarium di fronte all’istituto Nautico e nello spazio di piazza Nettuno. 

Il Presidente concorda con quanto detto dal Consigliere Rapicavoli sulle criticità 

riscontrate e fa presente che il Consiglio è chiamato per dare l’input sull’organizzazione 

dell’evento fieristico che viene realizzato ogni anno in occasione della festa della 

“Bambina” tenendo conto sia delle opportunità di lavoro per i commercianti ma anche 

della sicurezza e viabilità; considerata la vicinanza alla chiesa ed al lungomare, propone, 

inoltre, la realizzazione di un posteggio nel luogo in cui c’è un campo sportivo privato. 

Il Consigliere Rapicavoli accoglie il suggerimento del Presidente ma ritiene opportuno, in 

questa fase, regolamentare il mercatino e successivamente suggerire la realizzazione del 

parcheggio privato.   

Si vota la proposta “Organizzazione di una manifestazione fieristica in occasione della 

festa S. Maria in Ognina, dal 5 al 13 Settembre 2015, nei Viali Artale Alagona e Ruggero 

di Lauria”. Scrutatori sono nominati i Consiglieri Rapicavoli e Patella. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 7     

Consiglieri favorevoli  n° 7 (Li Causi, Campisi, Carnazza, Di Salvo, Patella,  

                                                          Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)    

Consiglieri contrari   nessuno  

Consiglieri astenuti   nessuno  

Il Consiglio approva. 

Alle ore 11.00, non essendovi altri argomenti all’o.d.g., il Presidente chiude la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE                 IL CONSIGLIERE ANZIANO    
       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                        (Claudio Carnazza)   
 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 27/03/2017      

 


